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9. SINIF OZDESLIKLER

OZDESLIK:  Bir  cebirsel ifadede
degiskenlerin alacagi butiin degerler icin
dogru olan esitliklere “6zdeslik” denir

HATIRLATMA

*fki terimin toplaminin veya

farkinin karesi 6zdesligi

— (a+b) =a%+2ab+b?

— (a-b) =a®-2ab+b’

* Iki kare farkiozdesligi

— a’-b’=(a+b).(a-b)

* Karekokli ifadelerde

> xF2fy =Jmzn

CARPMANIN DAGILMA OZELLIGI

ax3.(x +hx? — x° + 6) carpma islemini
yapalim.

Dikkat
a‘a’=a""’

X

a

— =
ay
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ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA 6: 4x’y° —16X°Y° ifadesi hangisine
esittir?

4a* b’ +2a°b*—6 ifadesini ortak
carpan
parantezine
alalim.

Dikkat
2x+2y=2(x+y)

3x°-6x=3x(x-2)| | A) 4xy(x2y4 —4x3y2)
X=y=—(-X+Y) B) 4x3y3(x2y2 —4x3y3)




GRUPLANDIRMA IKi TERIMIN TOPLAMININ VE FARKININ
a4+ 2b =10 KARESININ ACILIMI

2
X—y="5 (a+b) =
olduguna gore

ax —ay + 2bx — 2by ifadesinin
degeri kactir ? Bulunuz. (X + 6)2 =




6: a=>510 0: +/2020.2026+9 isleminin
b =1010 ise sonucu kactir?

4a’ —4ab+b* ifadesinin
degeri kactir?




iKi TERiMIN KARELERi TOPLAMI(a2+b?) 6: a’+b* =149

a? +b? =(a+b) —2ab esitliklerinin ab=12 ise (a—b)'nin
32 4+ b? =(a—b)2+2a :Iong‘:;lélor::‘p pozitif degeri kactir?

gosteriniz.




" 1 . 1 . " -
6: 3x+==10 ise 9x*+— =7 iKi KARE FARKI ZDESLiGi(a?-b?)
X X

(a+b),(a—b) ¢arpiminin sonucunu
bulalim.

. : 1

0: x*—5x+1=0 ise x*+—= =7
X

Buna gore asagidaki ifadelerin ¢carpimini

yapalim

—(2x+Y).(2x-Y)

S (3x+1).(3x-1)




O: Carpimlari verilmis ifadelerin | . Asagida verilen esitlige gore
carpanlarini bulunuz.
(2x+1).(2x-1).(4x* +1) =16x" -1

— 4x°-1= :
ISe a="7

— 25a°-16=

— 100x* —49 =




O0: A=2x+3 O0: 1998°-4="2
B=2x-5
ise A°—B*="

O: /50.51.52.53+1="




6: a ve b tam say1 olmak iizere | 6: A=+/2%—2°

a’—b® =11 B=+/2%+2°% ise AB="?
esitligini saglayan kac farkl (a, b)

ikilisi vardir?

A) 32
B) 32./3
C) 64+/15
D) 64+/3
E) 198




0: A= \/8 ++/28 O: 500.400 carpimini iki kare

22V y
B— \/8—2ﬁ ice AB =9 farkina(a*-b¢)’ye cevirin.

A) 6

B) /47

C) 24 O: 110.90 carpimini iki kare

D) 5\/§ farkina(a2-b?)’ye cevirin.

E) /51




